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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В умовах розвитку економіки України та 

євроінтеграції з метою підвищення рівня конкурентоспроможності та ділової 

активності для більшості вітчизняних підприємств важливого значення 

набуває питання об’єднаності та цілеспрямованості усіх працівників 

організації, підвищення рівня довіри зі сторони споживачів, підтримка 

ділових партнерів тощо. Одним з універсальних інструментів для вирішення 

даних завдань може стати задекларована загальна місія організації.  

В класичному розумінні місія організації з врахуванням ключових її 

ролей (інформативної, мотиваційної та керівної), – це ідеологічний стержень 

стратегічного планування, в якій міститься основна інформація про 

діяльність організації через призму її соціального призначення з метою 

інформування, забезпечення мотивації цільових груп та підтримки реалізації 

загальних функцій менеджменту: планування, організування, мотивування, 

контролювання та регулювання. 

Як відомо, в умовах ринкової економіки конкурентоспроможність 

підприємства визначається виробничим, інноваційним та маркетинговим 

потенціалом, наявністю висококваліфікованого персоналу, який поєднує в 

собі професіоналізм, досвід роботи, творчу активність і здібності, 

фінансовими можливостями, вдало побудованою організаційною структурою 

та вибраною системою управління тощо. Однак мало хто з сучасних 

керівників підприємств, зокрема тих, які діють на теренах України, 

задумується над тим, що основним стрижнем успішного функціонування 

підприємства, його рушійною силою є місія організації.  

Серед авторів, праці яких присвячені дослідженню та аналізу процесу 

формування та реалізації місії організації та його удосконаленню належать: 

Мирончук Т.В., Муляр Т.С., Передало Х.С., Степанов А.Н., Ушаков А.К.  та 

інші. 
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Метою даної роботи є дослідження теоретичних та практичних основ 

процесу формування та реалізації місії організації, визначення основних 

проблем, які виникають при її формулюванні та напрямків удосконалення.  

Завданнями даної роботи є: 

- розкрити сутність, завдання та принципи місії в організації; 

- розглянути етапи формування місії організації; 

- проаналізувати процес реалізації місії організації; 

- охарактеризувати основні техніко-економічні показники діяльності 

ТОВ «Відродження»; 

- проаналізувати функції апарату управління організації; 

- охарактеризувати процес формування та реалізації місії ТОВ 

«Відродження»; 

- охарактеризувати напрямки удосконалення процесу формування та 

реалізації місії ТОВ «Відродження». 

Об’єктом дослідження є ТОВ «Відродження», а предметом - аналіз 

процесу формування та реалізації місії в організації й основні напрямки його 

удосконалення. 

При написанні роботи використовувались такі методи як: метод 

економічного аналіз, нормативний метод, статистично-аналітичний метод, 

табличний та графічні методи, метод системного аналізу,  порівняльний 

метод та інші. 

Інформаційною базою для написання роботи стали наукові праці 

вітчизняних і зарубіжних вчених, у яких висвітлюються питання аналізу 

процесу формування та реалізації місії в організації,  статистичні та 

нормативно-правові матеріали, фінансова звітність підприємства. 

Практичне значення одержаних нами результатів полягає в 

поглибленні знань і обґрунтуванні процесу формування та реалізації місії в 

організації та застосуванні отриманих у роботі результатів для покращення 

роботи ТОВ «Відродження». 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведене у роботі дослідження процесу формування та реалізації 

місії ТОВ «Відродження» дає можливість зробити наступні висновки: 

1. Місія організації – це чітко виражена причина існування та 

функціонування підприємства, комплексна ціль, яка відображає його 

призначення або стан, спрямована на задоволення інтересів зацікавлених 

сторін; один з основних інструментів, за допомогою якого можна 

здійснювати ефективне керівництво, ґрунтуючись на принципах та аспектах 

корпоративної філософії.  

2. До етапів формування місії організації відносять: формування ідеї з 

розробки (коректування) місії організації та ухвалення рішення щодо її 

реалізації; формування проектної команди з розробки місії організації; 

проведення досліджень; розробка та затвердження структури місії 

організації; формулювання місії (первинний варіант); представлення 

проектного варіанту тексту місії нижчим; виправлення помилок та 

затвердження кінцевого варіанту; доведення місії організації до цільових 

груп.  

3. Процес реалізації місії організації передбачає підготовку та 

організацію робіт за такими напрямами: розподіл робіт у підрозділах; 

визначення необхідного потенціалу підрозділів для якісного та своєчасного 

виконання робіт; забезпечення інформацією, технікою та кадрами. 

4. Підприємство ТОВ «Відродження» засновано у 2006 році. 

Спеціалізується з вирощування зернових та надання послуг по 

сільськогосподарських культурах. Розширюється асортимент та нарощується 

обсяг виробництва.  Метою Товариства є вирощування зернових культур, 

реалізація сільськогосподарської продукції, торгівельно-посередницька 

діяльність. 

У 2020 році ТОВ «Відродження» нарощувало обсяг виробництва 

продукції і він становив 157,9 % у порівнянні з 2019 роком. Хоч і обсяг 
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виробництва збільшився, проте чистий прибуток зріс лише на 1,2%. Значно 

зросли загальні витрати -  303,4%. Тобто, збільшились витрати на 1 грн. 

товарної продукції. Отже, собівартість продукції зросла і це вплинуло на 

реалізацію продукції, яка стала менш конкурентоспроможною.  Знизилась і 

рентабельність продукції -  19,9 %. 

5. Очолює ТОВ «Відродження» директор, якому підпорядковуються 

заступники (виконавчі директори), їх кількість визначається розмірами 

підприємства. За кожним заступником закріплюються конкретні керівні 

функції. У безпосередньому розпорядженні директора перебуває також його 

штатний апарат. Структура апарату управління на ТОВ «Відродження» 

дозволяє управлінським працівникам скоротити строки прийняття 

управлінських рішень, поліпшує їх якість і полегшує комунікаційні зв’язки в 

середині підприємства. 

6. Встановлено, що місія ТОВ «Відродження» направлена на 

виробництво високоякісної та конкурентоспроможної сільськогосподарської 

продукції. Процес формування та реалізації місії ТОВ «Відродження» можна 

визначити, як розвиток підприємства, який має базуватися на застосуванні 

агресивної політики розвитку організації. 

7. Для удосконалення процесу формування та реалізації місії ТОВ 

«Відродження» потрібно використати новий інструмент управління, що 

переводить бачення компанії та її місії в набір взаємопов'язаних 

збалансованих показників, що оцінюють критичні фактори не тільки 

поточного, але й майбутнього розвитку організації. Надати такі можливості 

може «Збалансована система показників (Balanced Scorecard)». 

Використовуючи її менеджери керують такими процесами як переведення 

бачення в стратегії, доведення стратегій до всіх рівнів системи управління, 

бізнес-планування і розподіл ресурсів, зворотній зв'язок, навчання та 

поточний моніторинг виконання місії організації. 
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